
Soluzione esercizio di elettrostatica [punti 15]

1. Fissando l’asse x come quello perpendicolare ai due piani. Ponendo �A nella posizione
x = 0, e �B nella posizione x = D. Si ha che il campo elettrico e’ parallelo in ogni
punto all’asse x. Se Ex e’ la componente del campo elettrico, risulta

Ex = ��a + �b

2"0
= �2.0⇥ 105 V/m (1)

per x < 0;

Ex =
�a � �b

2"0
= 2.8⇥ 104 V/m (2)

per x > 0 e x < D;

Ex =
�a + �b

2"0
= 2.0⇥ 105 V/m (3)

per x > D.

2.

VA � VB = D
�a � �b

2"0
= 8.5⇥ 102 V (4)

3.

VA � VB = (D � �)
�a � �b

2"0
+ �

�a � �b

2"0"r
= 6.6⇥ 102 V (5)

4.
⇢p = 0 (6)

5.

�p = ±"r � 1

2"r
(�A � �B) = ±1.7⇥ 10�7C/m2 (7)

6.

C =
S"0

D � � + �/"r
= 3.8⇥ 10�10F (8)

1








